

文匯報

东南亚版



華聲
匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



「漢語橋」印尼賽區圓滿收官
2023年6月17日，第二十二屆「漢語橋」世界大學生中文比賽、第十六屆「漢語橋」世界中小學生比賽和第三屆「漢語橋」世界小學生中文秀印尼賽區總決賽成功舉辦。比賽分為中華才藝展示等四個環節，體現了選手們紮實的中文功底和對中國的理解和認識，讓「漢語橋」的舞台變成了一場以中文和中華文化為主題的視聽盛宴，綻放世界文化多元、和諧共生之異彩。



時光倒流
2003年SARS席捲全球，其中香港是受SARS影響最嚴重的地區之一。20年前的今天，世界衛生組織將香港剔除出SARS疫區名單，學生除口罩慶祝。
圖片來源：資料圖片

李強抵達巴黎出席新全球融資契約峰會並訪法 打造更具韌性中法中歐產供鏈

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間6月21日下午，應法國政府邀請，中國國務院總理李強乘包機抵達巴黎奧利機場，對法國進行正式訪問並出席新全球融資契約峰會。國務委員兼國務院秘書長吳政隆等陪同人員同機抵達。李強表示，中方願同法方一道，將兩國元首繪製的中法關係發展藍圖轉化為「施工圖」「實景圖」，擴大雙向開放，打造更具韌性的中法、中歐產業鏈供應鏈。

李強走下舷梯，禮兵沿紅毯兩側列隊致敬。法國內政部長達爾馬寧和中國駐法國大使盧沙野等到機場迎接。

中法達戰略共識 繪就美好藍圖

李強表示，法國是聯合國安理會常任理事國和具有獨立自主精神的大國，是中國的全面戰略伙伴。中法關係保持高水平發展，歷來具有遠遠超出雙邊範疇的全球意義。今年4月，習近平主席同馬克龍總統達成一系列戰略共識，繪就了中法全面戰略夥伴關係美好藍圖，為中法在雙邊、中歐和全球層面合作指明了方向。中方願同法方一道，將兩國元首繪製的中法關係發展藍圖轉化為「施工圖」「實景圖」，擴大雙向開放，打造更具韌性的中法、中歐產業鏈供應鏈，深化人文交流互鑒，攜手應對氣候變化、可持續發展等全球性挑戰，為中法關係持續健康穩定發展注入新動力，為世界和平、穩定與發展注入更多信心和力量。

李強出席中法工商界晚餐會 冀深化經貿合作

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間6月21日晚，國務院總理李強在巴黎出席中法工商界晚餐會並致辭。法國經濟、財政及工業、數字主權部長勒梅爾和100多名兩國工商界代表出席。李強表示，中法關係具有穩定性、時代性、全球性的鮮明特徵，兩國都主張以團結代替分裂，以合作代替對抗，都致力於維護多邊主義，推動完善全球治理，攜手應對全人類共同挑戰。



當地時間6月21日下午，應法國政府邀請，國務院總理李強乘包機抵達巴黎奧利機場，對法國進行正式訪問並出席新全球融資契約峰會。禮兵沿紅毯兩側列隊致敬，法國內政部長達爾馬寧等到機場迎接。

對「去中國化」說不

特稿
中國總理李強將德國定為履新以來出訪的第一站。去年12月，中國第一個由省級商務部門組織的包機出國搶訂單的浙江企業家代表團，也將德國作為第一站。而德國總理朔爾茨，也是自新冠疫情以來第一位訪華的西方發達國家首腦。在這背後，德國是歐洲第一經濟大國，也是中國在歐洲的第一貿易夥伴。這些「第一」錯綜疊加，直觀詮釋了兩國高層互訪的原因，以及中德關係的緊密關聯度。在德國之後，李強繼續訪問法國，這也是去年浙江首個「搶單團」的第二站。中國官方與民間軌跡的高度重合，顯現了自上而下全力拚經濟的濃厚氛圍。尤其值得注意的是，德國總理朔爾茨重申，「去風險」不是「去中國化」。這對中德兩國以及脆弱的全體經濟，都是一個利好。從特朗普政府力推的單邊主義、保護主義，再到

中方：美治芬太尼濫用 須減自身供需

香港文匯報訊（記者趙一存北京報道）今年以來，美國連續兩次以中國化學品和壓片機等設備流入墨西哥用於製造芬太尼為由，對多家中國企業和個人實施制裁。對此，中國國家禁毒辦副主任、公安部禁毒局二級巡視員于海斌21日在出席新聞發布會時回應稱，減少美國國內需求和美國國內供給才是治理美國芬太尼濫用的治本之策，轉嫁矛盾指責他國不能從根源上解決實質問題。據了解，中國參與國際毒品共治，先後與30餘個國家和國家聯盟簽訂50份政府間、部門間禁毒合作文件。



美國紐約市布魯克林區，癮君子神志不清、口吐白沫、排便失禁、癱瘓抽搐。網上圖片

墨西哥加工芬太尼的前體來自中國，但涉及化學品和相關設備根據國際禁藥公約及中國、墨西哥法律都不列管。」于海斌強調，中國政府厲行禁藥的態度是一貫的、堅決的。

美國至今未正式整類芬太尼

中國在未出現濫用危害的情況下已率先整類列管芬太尼類物質，而深受芬太尼濫用危害的美國至今未正式整類列管芬太尼，並不斷炒作所謂的中國化學品流入墨西哥問題。于海斌指，「我們希望看到美國採取更多有意義的具體行動。中方願與世界各國一道，推動建立平等互信、合作共贏的合作關係。」據悉，中國是聯合國三項禁藥公約的堅定支持者和履約方。中國先後與30餘個國家和國家聯盟簽訂50份政府間、部門間禁毒合作文件，與13個國家建立年度會晤機制，加入上合組織等5個多邊禁藥合作機制，與接壤國家建立13個邊境禁藥聯辦辦公室。

易製毒化學品監管責任在進口國

「近年來，中國每年通過進出口核查暫停易製毒化學品出口上萬噸，有效防止了易製毒化學品通過國際貿易途徑流入非法渠道。」于海斌表示，對於非列管化學品及設備，中國公安禁毒部門加強宣傳引導，鼓勵企業自律，防止流入非法渠道。他還表示，需要闡明的是，出口國主管部門和企業難以實地了解進口國企業進口化學品後的情況，按照國際慣例和通行做法，保證國際貨物不用於非法目的是進口企業的基本責任，防止易製毒化學品流失的主要監管責任在進口國主管部門。「中美禁毒合作應在本國法律框架下進行，雙邊執法合作應在法治軌道上開展。美方聲稱

寧夏銀川燒烤店爆炸 31人死亡
香港文匯報訊 據新華社報道，6月21日20時40分許，寧夏回族自治区銀川市興慶區民族南街富洋燒烤店操作間液化石油氣（液化氣罐）洩漏引發爆炸。根據官方最新通報，截至目前，該事故已造成38人傷亡，其中31人經搶救無效死亡，7人正在全力救治中。事故發生後，相關部門已緊急成立聯合救治組、處置組、調查組，全力以赴做好醫療救治、善後處置等工作。目前，公安部門已依法對銀川燒烤店爆炸事故中的燒烤店店長、股東和工作人員等9人進行控制，並凍結其資產。相關部門正加緊核實死者身份，開展事故原因調查，同時啟動問責程序，依法依規依紀嚴肅追究責任。



6月15日，在廣東某龍舟競渡賽場上，划手們全力扒槳奮勇爭先。

佛山龍舟經濟 端午乘風破浪

香港文匯報訊（記者方俊明）端午節來臨，作為全國唯一的水上彎道競速民間體育項目，佛山南海「疊滘龍船漂移」火熱開鑼。上演水上「速度與激情」的S彎、C彎、L彎、直道等各賽區，連日來已客流湧動，光是近日練習賽就已吸引過萬人觀戰。「夜光龍船漂移」，今年玩法大升級，將開展漂移龍王表演賽。吸引遊客光臨的同時，賽事能帶動當地民俗旅遊、餐飲、住宿消費。數據顯示，南海通過重鑄以龍舟為代表的城市文化IP，已帶動基層

3,000多個龍舟隊，開闢本土文化品牌，進一步激活當地的傳統文化與旅遊經濟。特色龍舟文化與新潮的融合，不僅吸引越來越年輕人的目光，亦進一步激活當地的傳統文化與旅遊經濟。譬如，區別於傳統龍舟，佛山容桂的「燈光夜龍」在保留鑼鼓、羅傘等傳統元素外，還採用LED燈裝飾龍舟。佛山市順德區湧現出了很多生產龍舟的企業，主要集中在杏壇鎮和龍江鎮。杏壇鎮主要生產以五人龍舟為主的小龍舟，在大灣區，10艘五人龍舟中就有8艘出自杏壇鎮。

各地將建農民工工資爭議速裁庭

香港文匯報訊 據新華社報道，記者21日從人力資源社會保障部獲悉，人力資源社會保障部辦公廳近日發布《關於開展農民工工資爭議速裁庭建設專項行動的通知》，要求各地調配資源組建速裁庭，並建立健全快立快調快審快結工作機制，做到農民工工資爭議案件優先受理、快調速裁，依法及時有效維護農民工勞動報酬權益。通知提出，對農民工申請人提起的含有工資等多個請求的爭議案件，速裁庭要積極協調，促成當事人先對工資請求達成協議，先行出具仲裁調解書；加大農民工工資爭議的調解工作力度，根據案件事實提出合法合理的調解方案；鼓勵速裁庭通過在線審理農民工工資爭議案件，方便農民工異地維權、快速維權。

梁家輝家鄉上陣 擂鼓「飄船」

香港文匯報訊（記者方俊明）「寧可煲（撞）爛，不可扒慢」，這種扒龍舟精神隨著端午節來臨更受矚目。香港影帝梁家輝最近也現身佛山南海疊滘，變身鼓手在挑戰「龍船漂移」的同時，親身體驗龍舟精神。最近，梁家輝連同魏晨、武藝以及伯遠、伍嘉成、唐九洲等藝人現身南海桂城疊滘，體驗一番被譽為「銀河唯一」的疊滘龍

船漂移。在教練的一番指導下，60多歲的梁家輝打起鼓來有模有樣。擔當鼓手重任的他在曲折蜿蜒的河道中不停敲鼓，感受着「寧可煲爛，不可扒慢」的龍舟精神。其他藝人也學習打鼓、扒槳技巧，共同上演一場明星版疊滘龍船漂移，他們還品嚐了桂城的特色龍船飯。這讓疊滘龍船漂移再一次火爆出圈。